

csörög a Pannon GSM

Kedves olvasóink! Közérdekű problémákat, észrevételeket, tapasztalataikat ezen a héten N. Rác Judit újságíróval oszthatják meg, aki munkanapokon 8 és 10 óra, vasárnap 14 és 15 óra között hívható a 06-20-9432-663-as mobiltelefon-számon. Elvesztett tárgyaikat kereső, illetve talált tárgyakat visszaadni szándékozó olvasóink ingyenes hirdetésben tehetik közzé mondandójukat. Hirdetésfelvétel: 8 és 18 óra között a 06-80-820-220-as zöld számon, illetve személyesen a Sajtóházban és hirdetőirodáinkban.

Kerékpár. J. M. arról számolt be, hogy szombaton este a Kigyó utcában ellopták gyermekét lezáró kerékpárját. A jármű fél órán belül megkerült, köszönhetően egy rendőr figyelmes, gyors intézkedésének. Ugyanis miután a járőröző rendőr észrevette, hogy valaki félig cipelve visz egy biciklit, „lefűlte” és elő is állította a tolvajt.

Parlagfű. Zsudi Viktor a Szőregi út 10-es számú telek közelében lévő gaztengerre hívta fel a figyelmet. Gondot okoz, hogy ott hajléktalanok tanyáznak. Ez több szempontból elfogadhatatlan, jó lenne levágni a bozótost.

Verekedős „füves”. E címmel tegnap megjelent csörögős információra reagáló hölgy elmondta: az eset a Tegehi utca 16 szám előtt történt és a fia fe-



napló

MA **HOLNAP**

DOBÓ JÁNOS, a 21-es (Északi városrész) és dr. Péter Szilveszter, a 22-es választókerület (Új-Rókus) képviselői 17 órától a Csáky utcai általános iskolában lakossági fórumot tartanak. A fórum témája: a harmadik körút József A. sgt. és a Köröltés u. közötti szakaszának rekonstrukciója. Meghívott vendégek: Körtvélyesi Csaba, a Stratégiai Iroda osztályvezetője és Maklári Jenő, tervező.

DR. BÁLINT JÁNOS, a szocialista párt jogtanácsosa 15 és 16 óra között ingyenes jogi tanácsadást tart Szegeden a Szilágyi u. 2. II/210. alatt. Telefon: 62/420-259.

JOGSEGÉLYSZOLGÁLATI fogadóórát tart az MSZOSZ Csongrád Megyei Képviselő (Szeged, Kálvária sgt. 14.) 14-16 óráig, az MSZOSZ tagjai részére (a tagságot hitelt érdemlően igazolni kell). Dr. Hajdú István tart felvilágosítást munkaviszonyban lévő, pályakezdeők, valamint nyugdíjasok részére.

Ki esik le az ágyról?

Gögl Árpádnak egyetlen nyár elég volt ahhoz, hogy több rossz pontot szerezzen magának és kormányának, s ami ebből következik: „sikerült” elvesznie az egészségügyiek jelentős részének bizalmát. A szakminiszter a magunk mögött hagyott forró hónapokban kétszer nagyot hibázott: először, amikor százezret ígért fejéért az egészségügyieknek, s helyette lapult a borítékokban 10-40 ezer forint, másodjára most, amikor visszaközöt fűjt az „ágyzámháborúban”.

Az egészségügyiek haragját kiváltó pénzosztó akció kudarcát a miniszter a rossz kommunikációval magyarázta, mármint azzal, hogy nem fogalmazott világosan az összegek valódi nagyságát illetően. Most, az ágyzámleépítések kapcsán még nem állt elő magyarázattal, miért is vonult vissza néhány hét alatt, s változtatta meg tárcája eredeti tervét? Néhány hete még 7 ezer nem finanszírozható ágyról beszélt. Nyilván az ismétlen kiváltott országos elégedetlenség, a helyenként botrányba torkolló ágyalkutárgyalások és szakmai szervezetek tiltakozása hatására módosított a miniszter, amikor utóbb azt mondja: nemhogy sok a kórházi ágy, de egyes területeken kevés, ezért nem leépíteni, hanem átcsoportosítani kell. Ha mostanra meghajolt a szakmai érvek előtt, mert utóbb igaznak látta eme érveket, akkor volt e valós szakmai tények birtokában – az ágyak számát és szükségességét illetően – annak előtte, hogy kiadták a megyéknek, hol, mennyi ágytól kell megválni? E tévovágás az alaposság és a biztos kezű irányítás hiányát sugallja, s csak nehezíti azok helyzetét, akik naponta próbálnak gyógyítani az egészségügy kaotikus állapotai között. Furcsa ez a miniszteri bizonytalankodás azért, mert négy évvel ezelőtt – igaz, akkor még másik székben és ellenzékben – éppen Gögl támadta élesen az ágyleépítéseket. Persze Gögl Árpád nemcsak egykori önmagával került szembe, hanem immáron sorozatos öngazoló jelentései, magyarázkodásai miatt az egészségügyiek jelentős részével – megkockázatom: többségével –, ami pártjának nem kevés elvesztett szavazatába kerülhet majd.

Kalocsai Katalin

Siker koronázta az irtóhadjáratot Szúnyogmentes nyár

Két évvel ezelőtt majd' mindennap ránk „csörögtek” szúnyogügyben olvasóink, amiből az derült ki, hogy a városnak nincs olyan pontja, ahol ne lendültek volna támadásba a vérszomjas rovarok. Mindez már a múlté. A komplex szúnyogirtási módszernek (ami egyébként 35 millió forintba került) köszönhetően tavaly és az idén is szúnyogmentes nyári napokat élvezhettek a szegediek és a városba látogató turisták.

Míg a korábbi években a helyi horgász és a szabadidő előadására érkezett vendég nem győzte magától és magáról elhessegetni a rajokban támadó szúnyogokat, addig az idén – kicsi túlzással – már rövid nadrágban foghatott halat a pecész a Tisza-parton és a szabadidő nézőjének sem kellett több liter riasztót magára fűjnie ahhoz, hogy belefeledkezzen az előadásba. Mint ahogy tavaly, úgy az idén is a szegedi Air-Doctor Kft. végezte a biológiai és kémiai, légi és földi szúnyogirtást. Munkájukat a Szegedi Környezetgazdálkodási Kht. szervezte és ellenőrizte. Szolnoki László, a kht. műszaki igazgatóhelyettese lapunknak elmondta: az áprilisban elkezdődött irtást komoly előkészítő munka előzte meg. Állandóan figyelték például a levegőből a vizes területeket, amelyekről digitális fényképfelvételeket készítettek. A folyamatos volt a jellemző a mintavételekre is, amelyek során a szúnyoglárva



A város területén felállított mérőállomásokon a csipésszámot regisztrálják. (Fotó: Karnok Csaba)

fejlettségi állapotáról kaptak fontos információt. – A komplex módszer sikerének titka a folyamatos figyelés és a megfelelő időzítés – hangsúlyozta Szolnoki László. A vizekben megjelenő lárvák elpusztítását, gyérítését szolgáló biológiai irtást a hagyományos légi-kémiai, valamint földi (hidegmeleg ködös)-kémiai irtás egészítette ki. Megtudtuk: míg 1999-ben két alkalommal és 10 hektáron, addig az idén – az áradások miatt – három al-

kalommal és több mint 300 hektáron végeztek biológiai irtást Szeged területén. Azért fontos a várost hangsúlyozni, mert idén a Csongrád Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság megbízásából és finanszírozásában a Tisza és a Maros mentett oldalán lévő bel- és árvízterületeken is gyérítették a szúnyogállományt a megyében. Mondhatni tehát, hogy össztíz adult a szúnyoghadra. Az irtási munkákat se-

gítette a város területén felállított 11 mérőállomás is, ahol a csipések számát rögzítették, hogy aztán lecsapjanak a vérszomjas rovarokra. Magas csipésszámot mértek az idén Gyálárésen, Kecskéstelepen, Tápén és a Sancer-tavak környékén. Ám a területek nem sokáig voltak fertőzöttek, hiszen a szakemberek azonnal irtó hadjáratot indítottak a szúnyogok ellen.

Sz. C. Sz.

Ma este 7 órakor a budapesti Dohány utcai zsinagógában a zsidó nyári fesztivál keretében Oberfrank Péter, a Szegedi Nemzeti Színház zeneigazgatójának dirigálásával, a Szegedi Szimfonikus Zenekar és a színházi kórus közreműködésével koncertszerűen előadják Goldmark Károly idehaza negyedszázada nem játszott nevezetes operáját, a Sába királynőt.

170 esztendővel ezelőtt született a Sába királynőjé-

Sába királynője - szegediekkel

vel világszerte elismert zeneszerzővé vált magyar zsidó komponista, Goldmark Károly. Erre az évfordulóra is tekintettel Oberfrank Péter szerette volna legnépszerűbb operáját a szabadidő millienniumi programjában bemutatni, ám idén erre nem adódott lehetőség. Volt operaházi kollégája, a budapesti zsidó nyári fesztivál egyik szervezője, Kocsi Zsolt ajánlotta, adják elő a darabot kon-

certszerűen a Dohány utcai zsinagógában. A bibliai történetet, a Királyok I. könyvének 10. fejezetét feldolgozó operát 1875-ben Liszt Ferenc ajánlására mutatták be először. A roppant nehéz darab 1976 óta nem hangzott el idehaza. Most nagyszerű előadógárdát sikerült összeállítani: a címszerepet Szilfai Márta énekli, Salamon Mátyás Viktor lesz, a további szölamokban Gregor Józse-

fet, Kincses Veronikát, Kertesi Ingridet és Molnár Andrást hallhatja a közönség. A produkció a fesztivál és a Szabad Tér Színház koprodukciójában készül, rendezője Koltay Gábor. A közreműködő Szegedi Szimfonikus Zenekart és a Szegedi Nemzeti Színház kibővített énekkarát (karigazgató: Gyüdi Sándor) Oberfrank Péter, a Szegedi Nemzeti Színház zeneigazgatója dirigálja. A koncertről felvétel készült a Magyar Rádió és a Magyar Televízió, amit majd későbbi időpontban le-

H. Zs.

Egyetemi tanévkezdés

Munkatársunktól

A Szegedi Tudományegyetemen a 2000/2001-es tanév első félévére szeptember 11. és 15. között iratkozhatnak be a hallgatók, és ugyanezen a héten vehetik fel az előadásokat és a szemináriumokat. A tanítás általában a beiratkozást követő héten kezdődik, bár van olyan kar, ahol már egy héttel hamarabb megtartják az első órákat. A szorgalmi időszak szeptember 11-étől december 20-áig tart, ezt követően a vizsgaidőszak kihívásainak december 21. és 2001. január 26. között tehetnek eleget a hallgatók. Az utóvizsga időszak 2001. január 29-étől 31-áig tart. A szorgalmi időszakot október 23-a és 25-e között oktatási zsinát szakítja meg. A diákok a tanulmányi osztályokon iratkoznak be,

Rendőri tapasztalatcsere

Munkatársunktól

A Csongrád Megyei Rendőr-főkapitányság vezetője, Lukács János ezredes, valamint Fülöp Zoltán őrnagy, igazgatásrendészeti osztályvezető szakmai látogatáson vett részt Németországban. Koblenzben, Trierben és Darmstadtban ismerkedtek az ottani bűnüldözés helyzetével, kicserélték tapasztalataikat német kollégáikkal. A koblenzi főkapitánysághoz tartozó Neuwied első számú rendőri vezetője, Günter Schleiden különösen szorgalmazta a csongrádiakkal való együttműködést a képzés területén, illetve a közös feladat végrehajtásában. Mint ahogy a nyári hónapokban a Balaton partján is teljesítenek szolgálatot német rendőrök, úgy akár a Tisza partján is dolgozhatnak

az idegenforgalmi szezon idején. A turisták eligazítását, az ügyintézését segíthetnék. Cserében pedig megyei rendőrök utazhatnak Németországba kiképzési tapasztalatcsere.

A szakmai programok során a küldöttség megismerkedhetett a korszerű DNS-vizsgálati módszerrel, amely a bűnelkövetők személyének azonosítását szolgálja igen eredményesen.

Amennyiben bűnismétlésre kerül sor, az adatbank nagyban megkönnyíti a rendőrök munkáját. Újdon-szer erejével hatott Lukács ezredesék számára a bördörszöleses teszt, amellyel a kábítószert fogyasztás után lehet gyorsan megállapítani. Ennek eredménye a bíróság előtt ugyan nem bizonyíték erejű, ám a gyors, helyszíni intézkedést segíti.

DM ajánló

MA

A SZITI EGYESÜLET IFJÚSÁGI IRODÁJÁBAN (Dózsa György u. 5.) 13-tól 16 óráig „Újra dolgozom”, munkaügyi tanácsadás. 13-tól 15 óráig Fehér Gyűrű Közhasznú Egyesület ingyenes jogi tanácsadást ad bűncselekmény sértettjeinek.

A BARTÓK BÉLA MŰVELŐDÉSI KÖZPONT megnyitja Vásárhelyi János Ferenczy Noémi-díjas formatervező „Ülőszékünk” című kiállítását. A „B” Galérián Kossuth Tivadar festőművész kiállítását. Mindkét tárlat szeptember 9-éig tekinthető meg munkanapokon 10-től 18 óráig.

A SOMOGYI-KÖNYVTÁR I. emeletén Király-König Péter hagyatékából emlékkiállítás nyílt, megtekinthető: augusztus 31-éig. Az aulában: Magyarország és a nagyvilág – könyvritkaságaink tükrében című kiállításon régi és ritka, hazai és magyar vonatkozású kiadványok megjelent dokumentumokat láthatnak az érdeklődők. Megtekinthető: október 20-áig. A CD és videótárban ismét megindult a kölcsönzés (ez tagság esetén) a Hangoskönyvtár CD-állománya is vonatkozik, továbbá értesítjük látogatóinkat, hogy a szőregi, béketelepi, kecskéstelepi, gyáláréti fiókkönyvtár augusztus 31-éig zárva. A kelesbergtelepi fiók hétfőtől péntekig 13-tól 18 óráig nyitva.

A SZIN-KÉP GALÉRIÁBAN (Szentteremtés u. 34.) Nemes Timea keramikai és Podlovics István grafikai kiállítása. Megtekinthető: szeptember 1-jéig.

FARKAS GYULA szabadidő-olajfestmény-kiállítása megnyílt a Dugonics téren a zenélő szökőkútjánál. Megtekinthető: augusztus 31-éig, naponta de. 10-től 20 óráig.

PROSZKA GYÖNGYI festőművész kiállítása a Szeged Nagyalomási resti éttermében. Megtekinthető: az év végéig, naponta 10-től 20 óráig.

HOLNAP

AZ IFJÚSÁGI HÁZBAN 10 órától Etká-jóga.

ÉREM-ÉS TELEFONKARTYAGYÚJTÓK KLUBJA (Tisza L. krt. 14.) szerdán du. fél 3 és fél 5 óra között, vasárnap de. 8-12 óráig.

AZ EGÉSZSÉGESEBB ÓVODÁK NEMZETI HÁLÓZATA EGYESÜLET (Gögl u. 3. III. 305., tel.: 423-474) 16-tól 18 óráig óvodás gyermekek szülei részére ingyenes jogi és pszichológiai tanácsadást tart.

HANGFORRÁS ZENEI MŰHELY a Forrás Szálló hallgatók 17 és 20 óra között. Házigazda: dr. Polgár Gyula.

KÖZLETI KÁVÉHÁZ a Royal Szállóban 18 órakor: Beszéljünk nehéz! Vagy mégsem? Rehabilitáció és reszocializáció lehetőségei és korlátai az otthoni szakápolásban. A SAN-RIA Otthoni Szakápolási Szolgálat estje. Vendégek: Kormányosné Gera Mária szakoktató, Kellner Jánosné és dr. Kocsisné Kálló Veronika logopédus, dr. Katona Éva neurológus főorvos. Házigazda: Pacsika Emlia újságíró.

PLÁZARANDEVÚ: Favágók koncert – a basszusgitár Vágó István kezeli.

SZEGEDI VAKÁCIÓ

Az Ifjúsági Házban 8 órától internetszalón, valamint lehet biliárdolni és dartsolni (mindennap!). A gyermekkönyvtárban 14 órától: készítsünk valamit! Manuális foglalkozás alsó tagozatos gyermekeknek.

AZ ALKOTÓHÁZBAN (Árboc u. 1-3.) mindennap 10-től 17 óráig tekinthető meg népművészeti- és kézműves-kiállítás és bemutató.